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БІБЛІОТЕКА НА ТЕРЕНАХ ГРОМАДЯНСЬКОСТІ І МОРАЛІ

НАЙВАЖЛИВІШОЮ умовою існування правової 
держави є наявність громадянського суспіль-
ства, яке, у свою чергу, неможливе без активних 

громадян. Перед українським суспільством стоїть проб-
лема не тільки розбудови правової держави, а й вихован-
ня громадянина. Враховуючи це, працівники Зінківської 
ЦРБ ім. В. Г. Короленка намагаються формувати морально-
правову культуру користувачів, виховувати у них інтерес   
до правових знань, популяризувати закони. Особлива 
увага приділяється комплектуванню фонду періодики 
правової тематики. Завдяки передплаті журналів «Пра-
во України», «Історія та правознавство», газет «Праця і 
зарплата», «Урядовий кур'єр», «Голос України», «Зоря 
Полтавщини», «Голос Зінківщини» бібліотека має змо-
гу оперативно задовольняти попит користувачів на різні 
нормативно-правові акти, що стосуються державного та 
місцевого устрою. 

Зараз стоїть завдання створення цілісної системи 
правової просвіти населення, в результаті якої кожен жи-
тель, незалежно від віку, зможе отримати необхідні йому 
правові знання. Всім категоріям користувачів надається 
доступ до документного фонду через довідково-бібліо-
графічний апарат, застосовуються наочні, індивідуальні та 
масові форми роботи.

Фонд бібліотеки розкривається за допомогою книжко-
вих виставок, переглядів літератури, тематичних поличок 
«Підліткам – про закон», «Конвенція ООН про права дити-
ни», «Право знати свої права» – для молоді, «Конституція 
незалежної України» – для широкого кола користувачів. 
Регулярно проходять інформаційні огляди літератури: 
«Право дітей на захист від усіх форм насильства», «Єдиний 
критерій істини – закон», «Закон і ми», «Знай свої права», 
бесіди: «Я – громадянин України», «Підліткам про закон». 
Рекомендаційні списки літератури «Конституція України 
в моєму житті», «Ти живеш серед інших» доповнюють 
книжкові виставки, перегляди літератури.

У ЦРБ працює Центр регіональної інформації, основ-
ними завданнями якого є: організація фонду опублікова-
них і неопублікованих офіційних документів правового 
спрямування, інформування мешканців району з питань 
права, економіки, фінансів, сільського господарства, 
соціального захисту широких верств населення, молоді та 
студентства.

Щомісячно здійснюється індивідуальне інформування 
користувачів за темами: «Правовий захист молоді», 
«Нове в пенсійному законодавстві», «Соціальний захист 
чорнобильців», «Культура спілкування між ровесниками».

Щоквартальне колективне інформування відбувається 
шляхом надсилання списків літератури: «Держава і 
соціальний захист населення в ринкових умовах» – до 
районного управління праці і соціального захисту на-
селення; «Діти в Україні. Права дитини» – до служби у 
справах неповнолітніх при РДА; «Безробіття, ринок праці 
в Україні. Нове в трудовому законодавстві» – до район-
ного центру зайнятості населення; «Нове в молодіжному 
законодавстві. Соціальний захист молоді» – до відділу у 
справах сім'ї, молоді і спорту РДА; «Правова просвіта гро-
мадян України» – до районного управління юстиції.

Плідною є робота клубу правової тематики «Феміда», 
створеного при бібліотеці ще 2002 року. Його девіз – 
«Знати право – твій обов'язок», а символом є грецька 

богиня правосуддя Феміда. 
Веде роботу цього об’єднання 
завідувачка відділу обслуговування ЦРБ Л. Колоша.  За-
няття клубу спрямовано на ознайомлення підлітків з пев-
ними законами, нормами поведінки, на усвідомлення 
ними можливої відповідальності і покарання за пору-
шення закону. Засідання клубу проходять у формі бесід-
діалогів, брейн-рингів, вечорів запитань і відповідей то-
що, в яких беруть участь працівники  РВ УМВС у Полтавсь-
кій області, районного відділу юстиції, які в дохідливій 
формі розповідають підліткам про їхні права і обов’язки, 
загальнолюдські моральні цінності.

Для попередження агресивного поводження непов-
нолітніх зі своїми ровесниками, скоєння злочинів із проя-
вами жорстокості та цинізму з різними категоріями юнацт-
ва також проводяться дискусії, тренінги, що допомагають 
розібратись у причинах, котрі породжують ці негативні 
явища, знайти вихід із складних ситуацій тощо. Зокрема, 
розглядалися передумови прояву їхніми однолітками 
надмірної агресії та жорстокості, впливу телебачення і 
преси на психіку людей, причини, які спонукають од-
них робити героїчні вчинки, а інших спрямовувати свою 
енергію в негативне русло.

Дітям – учасникам таких зустрічей – пропонувалося змо-
делювати свою поведінку в певній ситуації: як відповісти на 
провокацію інших та не втягуватись у бійку, як висловити 
своє невдоволення, не лаючись і не пускаючи в хід кулаки?

Як правило, в таких заходах беруть участь слідчі, психо-
логи, котрі також надають консультації з правових знань, 
навчають навичок володіння собою, знаходити спільну 
мову зі своїми ровесниками.

Важливим виховним завданням є запобігання появі 
у підростаючого покоління шкідливих звичок. Так, ЦРБ 
ім. В. Г. Короленка активно включилась у проведення 
місячника боротьби зі СНІДом. Було організовано книж-
кові виставки та перегляди літератури: «ВІЛ/СНІД: знан-
ня і розуміння», «Бережи здоров'я змолоду», «Не будь со-
бі  ворогом». Для юнацтва проводилися години повідом-
лень, бесіди-застереження: «Наркоманія – пастка», «Як 
уберегтися від СНІДу», «Нікотину – ні», «Чи будеш ти здо-
ровим – залежить від тебе».

Протягом останніх років ЦРБ ім. В. Г. Короленка готу-
вала і розповсюджувала по бібліотеках ЦБС методично-
бібліографічні матеріали морально-етичного та правового 
змісту: розробку бесіди за круглим столом «Щоб не по-
стукала біда у двері», сценарій конкурсу знавців права «Чи 
знаєш ти свої права?», бібліографічні огляди «Твоє жит-
тя – твій вибір», матеріали до дискусії «Причини дитячої 
агресії та жорстокості» тощо.

На районних семінарах бібліотечних працівників 
постійно розглядаються питання щодо підвищення 
духовної культури користувачів та морально-правового 
виховання населення.

Тісною є співпраця ЦРБ ім. В. Г. Короленка з місцевими 
ЗМІ (радіо та газетою), де висвітлюються масові заходи, 
що проводяться в бібліотеці, вміщуються інформаційні 
огляди нової літератури з метою розвитку правової куль-
тури членів громади.
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